

# 王二香：不忘初心育桃李

□记者 张洪涛

人们常说，教师是“人类灵魂的工程师”，那么教师的初心和使命是什么？来自扶沟县城郊乡第一初级中学的王二香，用行动诠释了一名教师的初心和使命。

11月15日下午，在市教体局主题教育“最美教师”先进事迹报告会上，王二香声情并茂地讲述了自己在教师岗位上的点点滴滴。“我觉得教师的初心和使命就是教书育人。教师既要把科学文化知识传授给学生，又要用自身的行为感染、影响学生。”王二香的话掷地有声。

今年40岁的王二香是一位物理教师，自1999年参加工作以来，一直是一线教师。2017年，王二香被评为“周口最美教师”。

多年来，王二香一直担任三个班的课程。由于超负荷工作，她

的嗓子出现了严重的问题，为了不耽误学生们的学习，她一直到2014年暑假才进行手术。手术后，医生叮嘱她，尽量少说话。可新学期一开学，王二香就走上了她钟爱的讲台。

王二香始终坚信，没有教不会的学生，只有不会教的老师！去年，王二香班里的一个学生英语成绩很差，王二香对这个学生格外关注。“当他进步一点点，我就赶紧表扬他；当他上课走神时，我就用眼神提醒他；当发现他遇到难题时，我就单独为他讲解。”王二香说，后来，这名学生的英语成绩有明显提升。

2015年，王二香的婆婆在省人民医院做心脏搭桥手术，此时，王二香的爱人又意外受伤。可即使家里有两位病人、两个孩子需要照顾，王二香也没有请一天假，耽误一节课。

2018年的教师节，王二香收到了考入高中的学生们的来信。学生们在信中说，他们对高中生活不太适应，感到很迷茫、很无助。虽然他们毕业了，但王二香对他们的爱永远不会改变。于是，王二香买了水果去看望他们。好不容易等到放学时间，王二香连一个熟悉的身影也没看到，看着手里的水果，她无比失落。正当王二香准备离开时，她的手机响了。原来，孩子们都在学校的另一个门

口等她。和孩子们相见后，王二香叮嘱他们要好好学习，争取早日适应紧张的高中生活。

如今，王二香已在教学一线摸爬滚打了20年。20年来的讲台岁月，浸透着她不懈追求的挚爱深情。20年来，王二香时刻铭记教书育人的初心使命，以人格魅力引导学生的心灵，以丰富学识开启学生的智慧之门，用无私的大爱为学生撑起一片蓝天。



## 欢迎订阅2020年度《周口晚报》

◆办报理念：办市民喜爱的报纸

◆服务宗旨：读者至上精准投递

为孩子订一份报纸，  
让他们在健康成长中探知人生的方向。

为父母订一份报纸，  
让他们在字里行间中读懂你的陪伴。

为自己订一份报纸，  
说不定，还会发现更多的机遇。

为远离手机依赖订一份报纸，  
这一刻，你会感觉到一种真实。



# 订一份报纸



《周口晚报》周五刊 四开、8+N版

全年订价198元

征订热线：0394-8234300/8284567